

Jönnek a Minősített vállalkozások

Szakmai szervezetekkel összefogva dolgozik az ÉMI Kht. a Minősített vállalkozás tanúsítvány rangjának elismertetéséért. A címet megszerzők nemcsak növekvő lakossági megbízásokra számíthatnak, hanem a közbeszerzési eljárásnál is előnyt élvezhetnek, ha sikerül a Közbeszerzési Tanács eljárási rendjébe illeszteni a minősítést.

Lasan barátkozik a szakma a Minősített vállalkozás tanúsítvánnyal. A bevezetés óta eltelt csaknem fél év alatt 34-en regisztráltatták magukat a minőség tanúsítására az ÉMI Kht.-nél, és négyen szereztek meg a Minősített vállalkozás címet, további három társaság pedig már a célegyenesben várja a folyamat lezárását – tudtuk meg dr. Bánky Tamástól, az ÉMI Kht. tudományos igazgatójától.

Az eddig regisztráltak háromnegyede kis- vagy közepes vállalkozás, a listán csak két nagy cég található, a Quadrát Kft. és a Békés Megyei ÁÉV Zrt., amelyek már a tanúsítványt is megszerezték. Rajtuk kívül az Sz+C stúdió és a Fodor és Molnár Kft. rendelkezik az igazolással.

A minősítést meglehetősen széles körű, három évre visszatekintő jogi, műszaki és pénzügyi vizsgálat, valamint három referenciamunka megtekintése után lehet megszerezni. Három évre visszamenőleg nem lehet tartozás, vesztesség, fizetési képesség, le nem rendezett minőségi kifogás, átalakulásokkal átbukdácsozó cégek, és még számos olyan tényező, amelyek

kiszűrése mind azt szolgálja, hogy a Minősített vállalkozás címet valóban csak a megbízhatóan, jogszerűen és szakszerűen működő társaságok nyerhessék el.

Ezen a szűrőn sokan elbukhatnak, arra hivatkozva, hogy az üzleti élet, a piaci helyzet változása gyakran hullámvasútra viszi a cégeket, azonban a minősítés kötelező, a kritériumrendszer európai irányelveken alapul – hangsúlyozta a tudományos igazgató, az ÉMI nem szigorított ezeken, csupán érvényesíti az Európában elfogadott normákat.

A minősítéssel járó procedúrához persze megfelelő motiváció kell, a tanúsítvány megszerzéséhez szükséges lelkesedést a cím presztízse generálná. Ehhez viszont arra van szükség, hogy a gazdaságban preferálják a címet, a minősített vállalkozások igazi előnyt élvezzenek például egy közbeszerzési eljárás során.

Az ÉMI Kht. jelenleg éppen a minősítés elismerésének elfogadásáért, a tanúsítvány rangjának megszerzéséért több szakmai szervezettel, az ÉVOSZ-szal és a MALOSZ-szal dolgozik közösen. Együtt-

működésük azt a célozza, hogy a Közbeszerzési Tanács eljárási rendjébe beilleszék a minősített vállalkozások elismerését. Ezenkívül az ÉVOSZ két, komoly tagszövetségével, a Készházipítók és a Szárazépítők Szövetségével annak feltételein munkálkodik, hogy a szakszövetségekkel közösen vizsgálhassák a jelöltek referenciáit, ez meggyorsíthatja a minősítési eljárás lefolytatását. Ezek a szakszövetségek pedig ajánlják a tagjaiknak a minősítés megszerzését.

A tudományos igazgató szerint a minősítés rangja egy bizonyos tömeg elérése után már magától növekedni fog. A lista az ÉMI honlapján elérhető, s már érzékelhető, hogy az építőipari megbízások előtt egyre többen fordulnak az ÉMI-hez tanácsért, segítségért a kivitelező kiválasztásához. A lakossági megkeresések számának növekedése fokozatosan érdekeltté teszi a vállalkozásokat a minősítés megszerzésében. Az eljárás maga nem vesz hosszú időt igénybe, a teljes körű dokumentáció benyújtásától számított egy hónap alatt lefolytatják a vizsgálatokat. A jelenlegi ritmust és az érdeklődés intenzitását figyelembe véve év végéig mintegy 50-60 minősített vállalkozással számolnak az ÉMI-nél.

F. G.